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| valori con ["apice ' sono quelli nel
/ &L riferimento ruotato
A<
G )"6
. ASS; r\;nﬁ:rt
Al meciia
d'. O° ‘:So o= lO° J:IO‘ J: 45,32.
d G' = =
]:,“... 894, 15 I;: = 91) 325 a2 lxx 'max 536
’ G' = ) o=
I;as 43,62 I;j =457 L4s 443 lyy = lmin = 440
‘.l
L - &* -
Lg= -4l I55=-23  -ALs 3¢ Ty = #

In corrispondenza dell'angolo per il quale si annulla il momento

. . - - | .
centrifugo /% =0 , i momenti assiali /{x e l,‘f,'. assumono uno il
valore massimo /max e l'altro il valore minimo I, (Assi principali)
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Momenti d'inerzia al variare dell'angolo alpha

6' ¢ ¢ 4 c
L Iug Iubtw ] Tax-Tyy .cos(2e) - 1,':5 Son (.a.e,

o
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cTgge Tt T TacToy g (au) + 1 son (22)
2 2
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Angolo del quale devo ruotare il sistema di riferimento iniziale affinche sia principale

per tale angolo Ixy=0 .
o e i anc "D - ,z, I_'"’___
r2 I ¢ r -[ ¢
K49y
Momenti d'inerzia massimo e minimo in corrispondenza dell’angolo per il quale Ixy=0
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Associare gli assi ruotati (con apice ') con I €  Ihnin

. . N yields N yields
G G G G
Lie > Iyy T2 Hmax € lyy = Inin Attenzione agli apici

c c _ ot yields ) o yields
Nel nostro esemplo Iy, = 894,15 > 15, = 476,62 Iy —lmax =930 € 15, —— Iy = 440
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| valori che possono assumere i momenti d'inerzia al variare

dell'angolo (¢ giacciono sul cerchio Cob (to 1 I:ur. + L”
N J',,5 2

Triangolo rettangolo

4 (Ixu,'Ixj) R‘= (l.':"-é:zt_“.’)‘* [3;

P2 &"Wt:;z‘n) ‘r Ix,'

P4 In,‘[gﬂ] (1’:-- 193) €g2« = Iy

2.
SETArih (;:}.——)
2 ”) IM-I'.,.:,

(T\m; = I'“i)

(¢ angolo di cui ruotare il sistema di riferimento affinche sia principale
(Ruoto il punto 1 fino a sovrapporsi a P1, segno - nella formula)

Coordinate P1 ( Imax) € P2 ( Imin )
P‘((*-Rjo)-—-?rmw& Pg((‘ﬂ,'o) .

Nostro esempio (ometto l'apice G)

/\115 I”g 8“,45 I'.”g A}G I“S.- —42%,‘

Cenkzo C = GBS
Raggio R=245

P
I%‘[ Imu: C‘*R:\a 530
u XX, 31

(d%,li" = |z:,g)

Ruoto il punto 1 fino a sovrapporsi a P1 (antiorario)

’ : quindi . , h - e
Rotazione nel cerchio 2a = 314" —— a = 15,7 é la rotazione del sistema iniziale af finché diventi principale




